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 la seRie sm2 

La serie SM2 '''SISTEMA MODULARE 22'' è progettata per un 
utilizzo sicuro, facile e intuitivo; le soluzioni adottate facilitano 
la realizzazione di varie combinazioni garantendo risparmio di 
tempo e risorse.
Le operazioni di montaggio e manutenzione possono essere 
svolte con normali utensili e con estrema accessibilità agli 
operatori.

 la stRuttuRa

Tutti gli operatori possono essere fissati con ghiere metalliche.
Il filetto a sezione trapezoidale e l'accoppiamento 
plastica / metallo garantisce serraggi sicuri e permanenti.
L'ancoraggio tra operatori ed elementi di contatto o elementi 
portalampada, è costruito con un profondo incasso poi tratte-
nuto con una molla in acciaio inox.
La struttura degli elementi di contatto è realizzata con estrema 
robustezza e flessibilità. La componibilità del sistema permette 
di comporre gli elementi retro pannello in molteplici configura-
zioni.
La dimensionatura dei blocchi e le sezioni dei sistemi di serrag-
gio garantiscono notevole resistenza alle tensioni da strappo.
I contatti degli operatori New Elfin sono caratterizzati dalle 
grandi dimensioni delle superfici di contatto e dalla particolare 
conformazione che garantisce performance di efficienza 
operativa e di durata superiori alla media. 
I nostri prodotti sono progettati e costruiti con tecnopolimeri
Hi-tech . Gli spessori applicati e l'aggiunta di materiale di
rinforzo conferiscono a tutte le parti grande robustezza e 
resistenza.
Le parti metalliche sono in acciaio inox o in acciaio trattato,
mentre le guarnizioni in gomma resistono a tutte le condizio-
ni climatiche. Queste caratteristiche consentono l' utilizzo in 
ambienti critici.

 disPositiVi d'emeRgenza

Tutti i sistemi di comando possono essere dotati di un
esclusivo dispositivo di arresto d'emergenza, che difende i 
segnali di arresto di emergenza, mantenendoli coerenti
ai requisiti per i quali sono stati progettati.
Il dispositivo neutralizza fattori esterni non controllabili quali 
forti shock, corrosioni, errori di utilizzo, inadeguata 
manutenzione ecc.

 caPsula di PRotezione

La capsula di protezione è un particolare accessorio per la 
protezione degli elementi di contatto per l'utilizzo in situazioni 
ambientali particolarmente gravose.
Garantisce una chiusura ermetica nella parte retropannello ed 
è particolarmente adatto per l' uso nei settori agricolo,
marittimo,cementifico ecc.

 tHe sm2 seRies

The SM2 ''MODULAR SYSTEM 22" series is designed for a safe, 
easy, intuitive use; the solutions adopted facilitate the 
execution of a range of combinations guaranteeing time and 
resources saving. 
Assembly and maintenance can be performed by using 
standard tools and with easy access to the operators.

 stRuctuRe

All operators can be secured by metal locking rings . 
The trapezoidal thread and the plastic / metal combination 
guarantee secure and permanent tightening.
The anchoring mechanism between operators and contact 
blocks or lampholders consists of a deep recess and a 
stainless steel spring holding the operator in place.
The structure of the contact blocks is extremely sturdy and 
flexible.
The modular system allows to compose the rear panel 
elements in multiple configurations.
The block size and the sections of the tightening systems gua-
rantee considerable tear resistance.
The New Elfin operator contacts feature a large-sized contact 
surface and a special shape which guarantee above-average 
efficiency and life.
Our products are designed and manufactured using Hi-tech 
technopolymers.
The thickness applied and the addition of reinforcement mate-
rial give all parts great sturdiness and resistance.
The metallic parts are in stainless or treated steel,while the 
rubber gaskets are resistant to all climatic conditions allowing 
their use in critical environments.

 emeRgencY deVices

All command systems can be equipped with an exclusive emer-
gency stop device, which protects the emergency stop signals, 
keeping them coherent to the design requirements. The device 
neutralizes external uncontrollable factors, such as strong  
shocks, corrosion, incorrect use, unsuitable 
maintenance, etc.

 PRotection caP

The protection cap is a special accessory protecting the contact 
blocks for use under particulary severe environmental
conditions. It guarantees a hermetic sealing in the rear panel 
area and it is suitable for use in the farming and maritime sec-
tors, cement factories, etc.

SISTEMA MODULARE 22
MODULAR SYSTEM 22
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Standards compliance EN/IEC 60947-1, EN/IEC 60947-5-1
 EN/IEC-5-4, EN/IEC 60947-5-5, EN/ISO 13850,
 EN/IEC 60204-1, IEC 60364-5-53, UL 508
 CSA C22-2 N°14

Approvals UL,CSA,RINA

Climatic protection Normal operation for all climates (40°- RH35%)

Temperature ranges series ''e''
 Operating ≥-40°C÷ ≤+70°C
 Storage -45°C +75°C
 series W
 Operating: ≥-25°C÷ ≤+65°C
 Storage -35°C +70°C

Operating positions   

Electrical shock protection  Class II in compliance with IEC 61140

Operating altitude ≤ 3.000 m

Protection degree series ‘‘e’’: IP66 normal, twin, illuminated   
 push-buttons, lamps, selector switches.   
 IP68 push-buttons with rubber cap and joysticks. 
 In compliance with EN/IEC 60529   
 IP69K in compliance with EN/IEC DIN 40050
 series W : IP65 normal, illuminated push buttons
 lamps, selector switches .   
 IP66 push-buttons with rubber cap
 In compliance with EN/IEC 606529

Mounting dimensions 1÷6 mm panels. Drilling in compliance with  
 EN/IEC 60947-5-1

mechanical features

Shock resistance 50g (duration:11ms) half sine wave in   
 compliance with IEC 60068-2-27

Vibration resistance 16g 40÷500 Hz in compliance with IEC 60068-2-6

Tightening torque Operator locking ring: 3÷3.5 Nm.
 Terminal screws: 0.8÷1.0 Nm 

Terminal screws Combined slot and Phillips Ph2 head, zinc   
 plated or stainless steel for E10AU /E01AU. 
 Connection capacity  : ≥1 x 0.5 mm /≤2x2.5 mm
 Fork spring spade terminals  

Operating forces  Push-button with NO contact: 5N - selector  
 switch: 0.15 Nm, additional NO/NC contacts: 1.5 N

Contact operation NO/NC slow action with wiping, self-cleaning. 
 NC contacts, positive opening   in compliance  
 with EN/EIC947-5-1, annex K 
Contact travel and 
switching points

Positive opening force Normal push-button: 5 N   
 Mushroom push-button: 40 N

Operating speed Min. 10 mm / sec 
lampholder Max. 20mm / sec

Mechanical life  Normal,illuminated push-buttons: 3 million cycles. 
 Selector switches, joysticks: 1 million cycles.  
 Emergency stop mushroom push-buttons, 
 latching or maintained: 500.000 cycles 

Degree of protection Terminals IP20 in compliance with IEC60529

Identification of terminals 1st digit: assembling order on connection flange  
 2nd digit: element contact function
 1-2 NC / 3-4 NO

1mm NC
NO  Normally Closed

 Normally OpenNCR
NOA

1 2 3 4 50

3.6mm

2.5mm
1.9mm

Rispondenza alle norme EN/IEC 60947-1, EN/IEC 60947-5-1
 EN/IEC-5-4, EN/IEC 60947-5-5, EN/ISO 13850,
 EN/IEC 60204-1, IEC 60364-5-53, UL 508
 CSA C22-2 N°14

Omologazioni UL,CSA,RINA

Protezioni climatiche In esecuzione normale T.C. tutti i climi(40°-UR35%)

Limiti di temperatura serie ''e''
 Funzionamento ≥-40°C÷ ≤+70°C
 Stoccaggio -45°C +75°C
 serie ''W''
 Funzionamento : ≥-25°C÷ ≤+65°C
 Stoccaggio -35°C +70°C

Posizione di funzionamento   

Protezione contro scossa  Classe II secondo IEC 61140
elettrica
Altitudine d’ impiego ≤ 3.000 m

Grado di protezione serie ‘‘e’’: IP66 pulsanti normali, doppi, luminosi,  
 lampade,selettori. IP68 pulsanti con cappuccio in 
 gomma e manipolatori.
 Secondo norma EN/IEC 60529 
 IP69K secondo norma EN/IEC DIN 40050  
 serie ''W'':   
 IP65 pulsanti normali,luminosi,lampade,selettori.  
 IP66 pulsanti con cappuccio in gomma.   
 Secondo norma EN/IEC 60529

Dimensioni di montaggio Pannelli con spessore 1÷6 mm
 Foratura secondo EN/IEC 60947-5-1

caratteristiche meccaniche

Resistenza agli urti 50g (durata: 11ms) mezza sinusoide secondo 
 IEC 60068-2-7

Resistenza alle vibrazioni 16g 40÷500 Hz secondo IEC 60068-2-6

Coppia di serraggio Ghiera di fissaggio operatori: 3÷3,5 Nm,
 Viti terminali: 0,8÷1,0 Nm 

Viti terminali Testa combinata taglio e Phillips Ph2 in acciaio  
 zincato o acciaio inox per versioni  E10AU/E01AU 
 Capacità di chiusura : ≥1 x 0,5 mm /≤2x2,5 mm  
 Capicorda a forcella ''spring spade''  
Forze di azionamento  Pulsante con contatto NO: 5N - selettore: 0,15 Nm  
 contatti aggiuntivi NO /NC: 1,5 N

Funzionamento contatti  NO/NC ad azione lenta con autopulitura
 a strisciamento- Contatti NC ad apertura positiva 
  secondo EN/EIC947-5-1 allegato K 
Corsa e commutazioni
contatti

Forza di apertura positiva  Pulsante normale: 5 N 
 Pulsante a fungo:  40 N 

Velocità di azionamento  Min. 10 mm / sec
portalampada Max. 20mm / sec
 
Durata meccanica  Pulsanti normali, luminosi: 3 milioni di manovre.  
 Selettori, manipolatori: 1 milione di manovre. 
 Emergenza fungo aggancio e stabili:    
 500.000 manovre 

Grado di protezione Morsetti IP20 secondo IEC60529

Identificazione morsetti  1°cifra: ordine di montaggio su flangia di   
 connessione - 2°cifra: funzione contatto su  
 elemento 1-2 NC / 3 4 NO

1mm NC
NO  Normalmente Chiuso

 Normalmente ApertoNCR
NOA

1 2 3 4 50

3,6mm
2,5mm
1,9mm

caratteristiche generali general features

Caratteristiche tecniche 
Technical data

22,3+04 22,3+04

24,1+04 24,1+04
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Rated insulation  Ui 690 V pollution degree 3 in compliance with
voltage EN/IEC 60947-1

Impulse withstand Uimp 4KV in compliance withEN/IEC 60947-1
voltage
Rated thermal current Ith10A in compliance with EN/IEC 60947-5-1

Short circuit protection Fuses DIAZED 10 A operating class gLgG
 shape D II in conformity with IEC 60269-1

Contact material Contact pads on Ag 1000/1000
 for models Au: Ag 1000/1000, gold plated

Electrical ratings In compliance with EN/IEC 947-5-1
 Cat AC15   Cat.DC13
 Ue V le A Ue V le A
 24 10 24 5
 48 8 48 2.7 
 60 6 60 2 
 110 6 110 1.1 
 220 3 220 0.55 
 380 2   
 400 1.5   
 500 1.5 
 600 1.2   
 (24,110 ,400  for series ‘‘e’’ only) 

Electrical durability 

In compliance with UL 508  Direct current cat DC 13
Alternated current 50÷60 Hz cat AC15

 

Electrical reliability In compliance with EN/IEC 947-5-4
(failure percentage) Contact 020 E10/E01 12V-5mA    <10-8  

 Contact 020 E10AU/E01AU 5V-1mA    <10-7

Lampholder BA9S socket: incandescent,neon,multiled lamps
illuminated operators Recommended power:  lamps 2.6W 
 push-buttons, selector switches 1.2W

Lamp life Incandescent ≤1000h-Neon ≤3000h  
 Multiled≥50.000h

Contact configuration 

Tensione nominale  Ui 690 V grado di inquinamento 3 secondo
isolamento EN/IEC 60947-1

Tensione di tenuta Uimp 4KV secondo EN/IEC 60947-1
agli impulsi
Corrente nominale termica Ith10A secondo EN/IEC 60947-5-1 

Protezione corto circuito Fusibili DIAZED 10A classe d’intervento gL/gG  
 forma D II secondo IEC 60269-1

Materiale contatti Pastiglie di contatto in Ag 1000/1000
 per versioni Au: Ag 1000/1000, dorati

Categorie nominali  Secondo EN/IEC 947-5-1
d’impiego Cat AC15   Cat.DC13
 Ue V le A Ue V le A
 24 10 24 5
 48 8 48 2.7 
 60 6 60 2 
 110 6 110 1.1 
 220 3 220 0.55 
 380 2   
 400 1.5   
 500 1.5 
 600 1.2   
 (24,110,400 solo per serie ‘‘e’’) 

Durata elettrica  

Secondo UL 508 Corrente continua cat DC 13
Corrente alternata 50÷60 Hz cat AC15

Affidabilità elettrica Secondo EN/IEC 947-5-4
(percentuale di guasto) Contatti 020 E10/E01 12V-5mA    <10-8  

 Contatti 020 E10AU/E01AU 5V-1mA    <10-7

Portalampada operatori Attacco BA9S: lampade incandescenza,neon, 
luminosi multiled. Potenze raccomandate: lampade 2,6 W 
 pulsanti,selettori 1,2 W

Durata lampade Incandescenza ≤1000h-Neon ≤3000h  
 Multiled≥50.000h

Configurazione contatti

caratteristiche elettriche electrical features 

Caratteristiche tecniche 
Technical data

Pulsanti normali, pulsanti 
luminosi,selettori
Max N°8 CONTATTI (solo per 
serie ‘‘e’’)
 

Normal,illuminated
push-buttons,
selector switches
Max. no. 8 CONTACTS 
(for series ‘‘e’’ only)
 

Pulsanti doppi, manipolatori,
emergenza ad aggancio
Max N°4 CONTATTI

Twin push-buttons, joysticks
latching emergency 
push-buttons
Max. no. 4 CONTACTS

Pulsanti stabili,
selettori luminosi 
Max N°2 CONTATTI

Maintained push-buttons  
illuminated selector switches 
Max. no. 2 CONTACTS

1 1
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Pulsanti normali Ø22 
Normal push-buttons Ø22

Pulsanti con guardia / guarded push-buttons   
Per marcatura consultare pag. 50 / For marking see page 50

 Nero / Black 19  020Pin
 Rosso / Red 19  020PiR
 Verde / Green 19  020PiV
 Giallo / Yellow 19  020Pig
 Blu / Blue 19  020PiBl
 Bianco / White 19  020PiB
 Grigio / Grey 19  020PigR
 Arancio / Orange 19  020Pia

stabili / maintained 
 Nero / Black 19  020PPin
 Rosso / Red 19  020PPiR
 Verde / Green 19  020PPiV

Pulsanti con guardia Ø32 / guarded push-buttons Ø32    
 Nero / Black 30  020PFg3n
 Rosso / Red 30  020PFg3R
 Verde / Green 30  020PFg3V
 Giallo / Yellow 30  020PFg3g
 Blu / Blue 30  020PFg3Bl
 Grigio / Grey 30  020PFg3gR

Pulsanti sporgenti / Projecting push-buttons    

 Nero / Black 22  020Psn
 Rosso / Red 22  020PsR
 Verde / Green 22  020PsV
 Giallo / Yellow 22  020Psg
 Blu / Blue 22  020PsBl
 Bianco / White 22  020PsB
 Grigio / Grey 22  020PsgR
 Arancio / Orange 22  020Psa

stabili / maintained 
 Nero / Black 22  020PPsn
 Rosso / Red 22  020PPsR
 Verde / Green 22  020PPsV

Pulsanti sporgenti Ø32 / Projecting push-buttons Ø32    
 Nero / Black 24  020PF3n
 Rosso / Red 24  020PF3R
 Verde / Green 24  020PF3V
 Giallo / Yellow 24  020PF3g
 Blu / Blue 24  020PF3Bl
 Grigio / Grey 24  020PF3gR

Pulsanti con guardia estesa / Push-buttons with extended guard 
 

 Nero / Black 23  020PiPn
 Rosso / Red 23  020PiPR

Pulsanti normali / normal push-buttons

11

Ø2
9

Ø2
9

11
17,5

Ø2
9

19

Ø3
2

19

Ø4
0

19
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Pulsanti normali Ø22 
Normal push-buttons Ø22

Pulsanti di riarmo / Reset push-buttons

Ø3
0

13,5

68

corsa 7

82

 Rosso / Red 31  020RtaiR
 Verde / Green 31  020RtaiV
 Blu / Blue 31  020RtaiBl

Pulsanti con cappuccio in gomma
Push-buttons with rubber cap

Pulsanti con guardia
guarded push-buttons   

 Nero / Black 21  020Picgn
 Rosso / Red 21  020PicgR
 Verde / Green 21  020PicgV
 Giallo / Yellow 21  020Picgg
 Blu / Blue 21  020PicgBl
 Bianco / White 21  020PicgB
 Grigio / Grey 21  020PicggR
 Arancio / Orange 21  020Picga

Pulsanti sporgenti
Projecting push-buttons   

 Nero / Black 21  020Pscgn
 Rosso / Red 21  020PscgR
 Verde / Green 21  020PscgV
 Giallo / Yellow 21  020Pscgg
 Blu / Blue 21  020PscgBl
 Bianco / White 21  020PscgB
 Grigio / Grey 21  020PscggR
 Arancio / Orange 21  020Pscga

Ø3
1

18

24

Ø3
2
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Pulsanti normali Ø22 
Normal push-buttons Ø22

Pulsanti a fungo Ø60 / mushroom push-buttons Ø60
 Nero / Black 36 020PtFFn
 Grigio / Grey 36 020PtFFgR

Pulsanti a fungo momentanei 
momentary mushroom push-buttons

Ø6
0

3O

Ø3
8

20

Pulsanti a fungo Ø40 / mushroom push-buttons Ø40
 Nero / Black 32 020PtFn
 Verde / Green 32 020PtFV
 Giallo / Yellow  32 020PtFg

Ø4
0

30

Pulsanti a fungo Ø38 / mushroom push-buttons Ø40    
 Nero / Black 24  020PFn
 Rosso / Red 24  020PFR
 Verde / Green 24  020PFV
 Giallo / Yellow 24  020PFg
 Blu / Blue 24  020PFBl
 Grigio / Grey 24  020PFgR

stabili / maintained
 Nero / Black 24  020PPFn
 Rosso / Red 24  020PPFR
 Verde / Green 24  020PPFV
 Giallo / Yellow 24  020PPFg

Ø3
8

19

Pulsanti a fungo Ø38 con soffietto 
mushroom push-buttons Ø40 with bellows   

 Nero / Black 24  020PFsgn
 Rosso / Red 24  020PFsgR
 Verde / Green 24  020PFsgV
 Giallo / Yellow 24  020PFsgg
 Blu / Blue 24  020PFsgBl
 Grigio / Grey 24  020PFsggR
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Pulsanti a fungo momentanei 
momentary mushroom push-buttons

40

Ø9
0

35

Ø5
0

Pulsanti normali Ø22 
Normal push-buttons Ø22 

Pulsanti a fungo sferico Ø90 / Palm push-buttons Ø90
 Nero / Black 55 020PtF9mn
 Grigio / Grey 55 020PtF9mgR

Pulsanti a fungo sferico Ø50 / Palm push-buttons Ø50
 Nero / Black 38 020PtF5mn
 Grigio / Grey 38 020PtF5mgR
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Pulsanti luminosi Ø22 
Illuminated push-buttons Ø22

Pulsanti con guardia / guarded push-buttons   
Per marcatura consultare pag. 50  / For marking see page 50

 Rosso / Red 19  020PliR
 Verde / Green 19  020PliV
 Giallo / Yellow 19  020Plig
 Blu / Blue 19  020PliBl
 Bianco / White 19  020PliB
 Arancio / Orange 19  020Plia

stabili / maintained 
 Rosso / Red 19  020PPliR
 Verde / Green 19  020PPliV
 Giallo / Yellow 19  020PPlig
 Blu / Blue 19  020PPliBl
 Bianco / White 19  020PPliB

Pulsanti con guardia Ø32 / guarded push-buttons Ø32  
 

 Rosso / Red 30  020PFlg3R
 Verde / Green 30  020PFlg3V
 Giallo / Yellow 30  020PFlg3g
 Blu / Blue 30  020PFlg3Bl
 Trasparente / Clear 30  020PFlg3i

Pulsanti sporgenti / Projecting push-buttons    

 Rosso / Red 22  020PlsR
 Verde / Green 22  020PlsV
 Giallo / Yellow 22  020Plsg
 Blu / Blue 22  020PlsBl
 Bianco / White 22  020PlsB
 Arancio / Orange 22  020Plsa
 Trasparente / Clear 22  020Plsi

stabili / maintained 
 Rosso / Red 22  020PPlsR
 Verde / Green 22  020PPlsV
 Giallo / Yellow 22  020PPlsg
 Blu / Blue 22  020PPlsBl
 Trasparente / Clear 22  020PPlsi

Pulsanti sporgenti Ø32 / Projecting push-buttons Ø32   
 Rosso / Red 24  020PFl3R
 Verde / Green 24  020PFl3V
 Giallo / Yellow 24  020PFl3g
 Blu / Blue 24  020PFl3Bl
 Trasparente / Clear 24  020PFl3i

Pulsanti luminosi
illuminated push-buttons

Ø2
9

17,5

11

Ø2
9

11

Ø3
2

19

Ø4
0

19
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Pulsanti con guardia completa / Push-buttons with full guard 
Per marcatura consultare pag. 50 / For marking see page 50

 Rosso / Red 23  020PlPR 
 Verde / Green 23  020PlPV
 Giallo / Yellow 23  020PlPg
 Blu / Blue 23  020PlPBl
 Bianco / White 23  020PlPB
 Arancio / Orange 23  020PlPa
 Trasparente / Clear 23  020PlPi

stabili / maintained
 Rosso / Red 23  020PPlPR
 Verde / Green 23  020PPlPV
 Giallo / Yellow 23  020PPlPg
 Blu / Blue 23  020PPlPBl
 Trasparente / Clear 23  020PPlPi

Pulsanti luminosi
illuminated push-buttons

Pulsanti luminosi a fungo
illuminated mushroom push-buttons

Ø2
9

19

Pulsanti luminosi Ø22 
Illuminated push-buttons Ø22

Ø3
8

20
Pulsanti a fungo Ø38 / mushroom push-buttons Ø40   
 

 Rosso / Red 24  020PFlR
 Verde / Green 24  020PFlV
 Giallo / Yellow 24  020PFlg
 Blu / Blue 24  020PFlBl
 Trasparente / Clear 24  020PFli

stabili / maintained
 Rosso / Red 24  020PPFlR
 Verde / Green 24  020PPFlV
 Giallo / Yellow 24  020PPFlg
 Blu / Blue 24  020PPFlBl

20

Ø3
8

Pulsanti a fungo Ø38 con soffietto 
mushroom push-buttons Ø30 with bellows    

 Rosso / Red 29  020PFlsgR
 Verde / Green 29  020PFlsgV
 Giallo / Yellow 29  020PFlsgg
 Blu / Blue 29  020PFlsgBl
 Trasparente / Clear 29  020PFlsgi
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Pulsanti con guardia / guarded push-buttons   
 Rosso / Red 21  020PlicgR
 Verde / Green 21  020PlicgV
 Giallo / Yellow 21  020Plicgg
 Blu / Blue 21  020PlicgBl
 Bianco / White 21  020PlicgB
 Arancio / Orange 21  020Plicga

stabili / maintained
 Rosso / Red 21  020PPlicgR
 Verde / Green 21  020PPlicgV
 Giallo / Yellow 21  020PPlicgg
 Blu / Blue 21  020PPlicgBl

Pulsanti con guardia completa / Push-buttons with full guard
 Rosso / Red 23  020PlPcgR
 Verde / Green 23  020PlPcgV
 Giallo / Yellow 23  020PlPcgg
 Blu / Blue 23  020PlPcgBl
 Bianco / White 23  020PlPcgB
 Arancio / Orange 23  020PlPcga
 Trasparente / Clear 23  020PlPcgi

Pulsanti sporgenti / Projecting push-buttons    

 Rosso / Red 24  020PlscgR
 Verde / Green 24  020PlscgV
 Giallo / Yellow 24  020Plscgg
 Blu / Blue 24  020PlscgBl
 Bianco / White 24  020PlscgB
 Arancio / Orange 24  020Plscga
 Trasparente / Clear 24  020Plscgi

Pulsanti luminosi Ø22 
Illuminated push-buttons Ø22

Pulsanti luminosi con cappuccio in gomma
illuminated push-buttons with rubber cap

Ø3
2

18

Ø3
2

24

Ø3
2

24
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Pulsante con guardia / Guarded push-button 22  020PlP

Stabile / Maintained  22  020PPlP

Pulsante con guardia / Guarded push-button  28  020PFlg3

Pulsante sporgente / Projecting push-button 20  020Pls

Stabile / Maintained  20  020PPls

Pulsanti normali Ø22 
Normal push-buttons Ø22

Pulsanti componibili 
modular push-buttons

Ø2
9

19

Ø2
9

17
11

diffusori con simbolo / diffusers caps with symbol

Completa il codice con il suffisso del simbolo desiderato vedi pag 52
Code to be completed with the suffix of the desired symbol, see page 52.

Per pulsanti / For push-buttons 1 10 020di***

5

Ø2
0

gemme per pulsanti sporgenti o con guardia completa
lenses for push-buttons with full guard or projecting

 Rosso / Red 2 5 020BPlR
 Verde / Green 2 5 020BPlV
 Giallo / Yellow 2  5 020BPlg
 Blu / Blue 2 5 020BPlBl
 Bianco / White 2 5 020BPlB
 Arancio / Orange 2 5 020BPla
 Trasparente / Clear 2 5 020BPli

gemme per pulsanti a fungo / lenses for mushroom push-buttons
 Rosso / Red 2 5 020BFlR
 Verde / Green 2 5 020BFlV
 Giallo / Yellow 2 5 020BFlg
 Trasparente / Clear 2 5 020BFli

gemme per pulsanti con guardia / lenses for guarded push-buttons
 Rosso / Red 4 5 020BFl3R
 Verde / Green 4 5 020BFl3V
 Giallo / Yellow 4  5 020BFl3g
 Trasparente / Clear 4 5 020BFl3i

gemme per pulsanti / lenses for push-buttons

7,5

Ø2
4

11

Ø3
8

11

Ø3
2

Ø4
0

19
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Pulsanti d' emergenza Ø22 
Emergency stop push-buttons Ø22

Pulsanti a fungo Ø 40 / mushroom push-button Ø 40 
 Rosso / Red 32 020PtFR

Pulsanti a fungo Ø 60 / mushroom push-button Ø 60
 Rosso / Red 36 020PtFFR

Pulsanti a fungo sferico Ø 50 / Palm push-button Ø 50
 Rosso / Red 38 020PtF5mR

Pulsanti a fungo sferico Ø 90 / Palm push-button Ø 90
 Rosso / Red 55 020PtF9mR

momentanei / momentary

40

Ø9
0

Ø6
0

30

Ø4
0

30

35

Ø5
0
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Pulsanti d' emergenza Ø22 
Emergency stop push-buttons Ø22

Pulsanti a fungo Ø 32, sgancio rotazione 
mushroom push-button Ø 32, twist release 

 Rosso / Red 30 020PtaR
 Nero / Black 30 020Ptan

Pulsanti a fungo Ø 40, sgancio rotazione 
mushroom push-button Ø 40, twist release 

 Rosso / Red 35 020PtFaR
 Nero / Black 35 020PtFan

Pulsanti a fungo Ø 60, sgancio rotazione 
mushroom push-button Ø 60, twist release

 Rosso / Red 39 020PtFFaR

Pulsanti a fungo ad aggancio
latching mushroom push-buttons

Ø3
2

30

Ø4
0

30

Ø6
0

30
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Pulsante a fungo Ø 42, sgancio rotazione 
mushroom push-button Ø 42, twist release

 Rosso / Red 55 020PtFasRV

Pulsante a fungo Ø 44, sgancio a chiave 
mushroom push-button Ø 44, key release 
chiave 73037 con impugnatura colore rosso / key 73037 with red cap

 Rosso / Red 55 020PtHcsRK

Pulsante a fungo Ø 52, sgancio rotazione 
mushroom push-button Ø 52, twist release

 Rosso / Red 55 020PtaasRK

Ø4
2

49

Ø4
4

51
75

Ø5
2

49

Pulsanti a fungo ad aggancio
latching mushroom push-buttons

Pulsanti d' emergenza Ø22 
Emergency stop push-buttons Ø22
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Pulsante a fungo Ø 40 sgancio trazione 
mushroom push-button Ø 40, pull release

 Rosso / Red 35 020PtFPtR

Pulsante a fungo sferico Ø 50 sgancio trazione 
Palm push-button Ø 50, pull release

 Rosso / Red 38 020PtF5PtR
 Nero / Black 38 020PtF5Ptn

Pulsante a fungo sferico Ø 90 sgancio trazione 
Palm push-button Ø 90, pull release

 Rosso / Red 55 020PtF9PtR
 Nero / Black 55 020PtF9Ptn

Pulsanti d' emergenza Ø22 
Emergency stop push-buttons Ø22

Pulsanti a fungo ad aggancio
latching mushroom push-buttons

35

Ø5
0

Ø4
0

30

40

Ø9
0
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Pulsanti doppi Ø22 
Twin push-buttons Ø22 

   
  

  76  020P2RV

  76  020P2RVs

  76  020P2Rn

  76  020P2Rns

  76  020P2nBs

  76  020P2nn

  76  020P2nns45

  76  020P2nns46

  76  020P2nns47

Pulsanti a doppio comando 
twin push-buttons

10 29

58
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Pulsanti doppi luminosi Ø22
Illuminated twin push-buttons Ø22

  76  020P2lRV

  76  020P2lRVs

  76  020P2lRn

  76  020P2lRns

  76  020P2lnBs

  76  020P2lnn

  76  020P2lnns45

  76  020P2lnns46

  76  020P2lnns47

Pulsanti a doppio comando 
twin push-buttons

10 29

58
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Lampade spia Ø22
Pilot lights Ø22
Per parti sciolte vedi  accessori pag. 51 /For spare parts, see accessory on page. 51

lampada spia monoblocco Ba9s
monolithic pilot lights Ba9s

alimentazione diretta / direct supply
                IP 67- BA9S 380V.
3W max esclusa / excluded  

 Rosso / Red  18 5 020lmR
 Verde / Green  18 5 020lmV
 Giallo / Yellow  18 5 020lmg
 Blu / Blue  18                  5         020lmBl
 Bianco / White  18 5 020lmB
 Trasparente / Clear  18 5 020lmi
 Arancio / Orange  18 5 020lma

 Rosso / Red  22 5 020lmaR
 Verde / Green  22 5 020lmaV
 Giallo / Yellow  22 5 020lmag
 Blu / Blue  22                  5      020lmaBl
 Bianco / White  22 5 020lmaB
 Trasparente / Clear  22 5 020lmai
 Arancio / Orange  22 5 020lmaa

lampade spia modulare / modular pilot lights 

lampade spia inviolabili / tamper-proof pilot lights

 Rosso / Red  9 5 020ulR
 Verde / Green  9 5 020ulV
 Giallo / Yellow  9 5 020ulg
 Blu / Blue  9 5 020ulBl
 Bianco / White  9 5 020ulB
 Trasparente / Clear  9 5 020uli
 Arancio / Orange  9 5 020ula

 Rosso / Red  21 5 020ulPR
 Verde / Green  21 5 020ulPV
 Giallo / Yellow  21 5 020ulPg
 Blu / Blue  21 5 020ulPBl
 Bianco / White  21 5 020ulPB
 Trasparente / Clear  21 5 020ulPi
 Arancio / Orange  21 5 020ulPa

 Rosso / Red  13 5 020ulaR
 Verde / Green  13 5 020ulaV
 Giallo / Yellow  13 5 020ulag
 Blu / Blue  13                  5        020ulaBl
 Bianco / White  13 5 020ulaB
 Trasparente / Clear  13 5 020ulai
 Arancio / Orange  13 5 020ulaa

10,5 48

Ø2
9

10,5

Ø2
9

31,5

Ø2
9,

5

11,5

Ø2
9

31

Ø2
9,

5

48
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Segnalatore acustico e luminoso Ø22
Buzzer with flashing led beacon Ø22

segnalatore acustico e luminoso 
Buzzer with flashing led beacon

segnalatore acustico 
Buzzer

con led lampeggiante rosso 
With red flashing led beacon 
Assorbimento : 20 mA / Current consumption : 20 mA
Intensità sonora : 80 db / Sound level : 80 db
Protezione IP40 / Protection IP40

24V AC-DC  20  020sal24 
130V AC-DC  2O  020sal13
230V AC  20  020sal22

solo sonoro / only sound
Assorbimento : 20 mA / Current consumption : 20 mA
Intensità sonora : 80 db / Sound level : 80 db
Protezione IP40 / Protection IP40

2AV AC-DC  20  020sa24
130V AC-DC  2O  020sa13
230V AC  20  020sa22

X1 X2

X1 X2

17 29

Ø3
0

17 29

Ø3
0
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   6
0°     60°

Selettori a manopola Ø22
Knob selector switches Ø22
Cercare la combinazione di schemi a pag. 31-32 / See diagram combination on page 31-32

cam a  

 Bianco / White 27,4  020sman
 Rosso / Red 27,4  020smaR
 Verde / Green 27,4  020smaV
 Giallo / Yellow 27,4  020smag
 Blu / Blue 27,4  020smaBl

cam B  
 Bianco / White 27,4  020smBn
 Rosso / Red 27,4  020smBR
 Verde / Green 27,4  020smBV
 Giallo / Yellow 27,4  020smBg
 Blu / Blue 27,4  020smBBl

cam B  
 Bianco / White 27,4  020smBnd
 Rosso / Red 27,4  020smBRd
 Verde / Green 27,4  020smBVd
 Giallo / Yellow 27,4  020smBgd
 Blu / Blue 27,4  020smBBld

cam c  
 Bianco / White 27,4  020smcn
 Rosso / Red 27,4  020smcR
 Verde / Green 27,4  020smcV
 Giallo / Yellow 27,4  020smcg
 Blu / Blue 27,4  020smcBl

cam c  
 Bianco / White 27,4  020smcns
 Rosso / Red 27,4  020smcRs
 Verde / Green 27,4  020smcVs
 Giallo / Yellow 27,4  020smcgs
 Blu / Blue 27,4  020smcBls

2 posizioni / 2 positions

I

0

0

0

II

II

I

II

0
I

28

Ø2
9
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   6
0°     60°

Selettori a manopola Ø22
Knob selector switches Ø22
Cercare la combinazione di schemi a pag. 31-32 / See diagram combination on page 31-32

cam o  

 Bianco / White 27,4  020smon
 Rosso / Red 27,4  020smoR
 Verde / Green 27,4  020smoV
 Giallo / Yellow 27,4  020smog
 Blu / Blue 27,4  020smoBl

cam o  
 Bianco / White 27,4  020smond
 Rosso / Red 27,4  020smoRd
 Verde / Green 27,4  020smoVd
 Giallo / Yellow 27,4  020smogd
 Blu / Blue 27,4  020smoBld

cam o  
 Bianco / White 27,4  020smons
 Rosso / Red 27,4  020smoRs
 Verde / Green 27,4  020smoVs
 Giallo / Yellow 27,4  020smogs
 Blu / Blue 27,4  020smoBls

cam o  
 Bianco / White 27,4  020smonc
 Rosso / Red 27,4  020smoRc
 Verde / Green 27,4  020smoVc
 Giallo / Yellow 27,4  020smogc
 Blu / Blue 27,4  020smoBlc

cam t  
 Bianco / White 27,4  020smtn
 Rosso / Red 27,4  020smtR
 Verde / Green 27,4  020smtV
 Giallo / Yellow 27,4  020smtg
 Blu / Blue 27,4  020smtBl

cam t  
 Bianco / White 27,4  020smtnd
 Rosso / Red 27,4  020smtRd
 Verde / Green 27,4  020smtVd
 Giallo / Yellow 27,4  020smtgd
 Blu / Blue 27,4  020smtBld

cam t  
 Bianco / White 27,4  020smtnc
 Rosso / Red 27,4  020smtRc
 Verde / Green 27,4  020smtVc
 Giallo / Yellow 27,4  020smtgc
 Blu / Blue 27,4  020smtBlc

3 posizioni / 3 positions

I

I

0

0

II

II

I

I

I

I

I

0

0

0

0

0

II

II

II

II

II

28

Ø2
9
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Selettori a manopola Ø22 
Knob selector switches Ø22
Cercare la combinazione di schemi a pag. 31-32 / See diagram combination on page 31-32

 cam Q   

 Bianco / White 27,4  020smQn
 Rosso / Red 27,4  020smQR
 Verde / Green 27,4  020smQV
 Giallo / Yellow 27,4  020smQg
 Blu / Blue 27,4  020smQBl

cam u 
 Bianco / White 27,4  020smund
 Rosso / Red 27,4  020smuRd
 Verde / Green 27,4  020smuVd
 Giallo / Yellow 27,4  020smugd
 Blu / Blue 27,4  020smuBld

cam R   

 Bianco / White 27,4  020smRn
 Rosso / Red 27,4  020smRR
 Verde / Green 27,4  020smRV
 Giallo / Yellow 27,4  020smRg
 Blu / Blue 27,4  020smRBl

cam V  
 Bianco / White 27,4  020smVn
 Rosso / Red 27,4  020smVR
 Verde / Green 27,4  020smVV
 Giallo / Yellow 27,4  020smVg
 Blu / Blue 27,4  020smVBl

4 posizioni / 4 positions

5 posizioni / 5 positions

52

°   52°   52°

39
°   3

9°   39°   39°

I

I

I

I

II

II

III

III

VI

VI

V

V

II

II

III

III

VI

VI28

Ø2
9
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Selettori luminosi a manopola Ø22 
Illuminated knob selector switches Ø22
Cercare la combinazione di schemi a pag. 49-50 / See diagram combination on page 49-50
Selettori luminosi utilizzare max. 2 elementi di contatto / For the illuminated selector switches, use max 2 contact blocks

cam o 
 Bianco / White 27  020smloB
 Rosso / Red 27  020smloR
 Verde / Green 27  020smloV
 Giallo / Yellow 27  020smlog
 Blu / Blue 27  020smloBl

cam o  
 Bianco / White 27  020smloBd
 Rosso / Red 27  020smloRd
 Verde / Green 27  020smloVd
 Giallo / Yellow 27  020smlogd
 Blu / Blue 27  020smloBld

cam o  
 Bianco / White 27  020smloBc
 Rosso / Red 27  020smloRc
 Verde / Green 27  020smloVc
 Giallo / Yellow 27  020smlogc
 Blu / Blue 27  020smlBlc

cam a   

 Bianco / White 27  020smlaB
 Rosso / Red 27  020smlaR
 Verde / Green 27  020smlaV
 Giallo / Yellow 27  020smlag
 Blu / Blue 27  020smlaBl

cam a   

 Bianco / White 27  020smlaBd
 Rosso / Red 27  020smlaRd
 Verde / Green 27  020smlaVd
 Giallo / Yellow 27  020smlagd
 Blu / Blue 27  020smlaBld

3 posizioni / 3 positions

2 posizioni / 2 positions

   90°

I

I

I

I

I

0

0

0

II

II

II

II

II

45˚45˚

27

Ø2
9
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Selettori a chiave Ø22
Key selector switches Ø22
Cercare la combinazione di schemi a pag. 31-32 / See diagram combination on page 31-32

2 posizioni 
2 positions  

   6
0°     60°

cam a                   76  I II   020sca 
    76  II  020sca2    

  76  
I  020sca1

cam B 
  76  

0
II  020scB 

0

 020scBd

  76  II  020scB2

  76  
0

 020scB0

cam c 
  76  

0
I  020scc 

0

 020sccs

    76  
0

020scc0 

  76  
I  020scc1

cam o                   76   020sco   020scoc 

 76   020sco0   020scod

 76   020sco10   020scod1

 76   020sco02   020scod0

 76   020sco1   020scos

 76   020sco2   020scos2

 76   020sco12   020scos0

cam t 
 76   020sct     020sctc

 76   020sct0   020sctd 

 76   020sct10   020sctd0

 76   020sct02   020sctd1

 76   020sct1   

 76   020sct2

 76   020sct12

3 posizioni  
3 positions  

   6
0°     60°

I

0

II

0

0

0

I

0

0

0
I II

0

I
0

0
II

0

I

I

II

III

III
0

I
0

0
I

0
II

II

I

II

I

0

0

II

II

I

I

I

0

0

II

II

II

0

I

Ø2
9

52

27
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Selettori a chiave Ø22 
Key selector switches Ø22 
Cercare la combinazione di schemi a pag. 31-32 / See diagram combination on page 31-32

chiavi speciali
special keys   

Chiave standard 3095, per chiavi speciali far seguire al codice del selettore  il suffisso
Standard key 3095, for special keys complete the selector code with the suffix

 Nero / Black 73034 K34
 Rosso / Red 73037 K37
 Giallo/ Yellow 73033 K33
 Blu / Blue 73038 K38
 Arancio / Orange 73040 K40

       3353 K53
    9901 K01
    9902  K02      9903 K03
    9904 K04
    9905 K05
    9910 K10
    9916 K16
    9919 K19

4 posizioni 
4 positions   

cam Q            
 76  I IV

IIIII

  020scQ I  020scQ1

cam u 
 76  I

IIIII

 020scud 

cam R    
 76  

III
I V

IVII
 020scR 

III

 020scR0

cam V 
 76  

III
I V

IVII
 020scV I  020scV1

5 posizioni 
5 positions  

52

°   52°   52°

39
°   3

9°   39°   39°

 

I

II III

VI

I

II III

VI

I

II
III

VI

V

I

II
III

VI

V

Ø2
9

52

27



COMANDO E SEGNALAZIONE SM2 Ø22

31 020 | www.newelfin.com

Combinazione di schemi 
Diagram combination 

schema
diagram

contatti flangiati
Flanged contacts

cam a

cam a

cam B

cam c

cam o

cam o

cam o

cam t

cam t

13

13

13

13

14
I

I

0

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

II
E10 020G

020G

020G

020G

020G

020G

020G

020G

020E10

020E10

020E10

020E10

020E10

020E10

020E10

020E01

020E10

020E01

020E01

020E01

020E01

020E01

020E10

020E01

020G
020E01

020E10
020E01

020E10

020E10

E10

E10

E10

E10

E01

E10

E10

E10

E10

E10

E01

E01

E01

E10

E01

E01

E01

E01

E01

E10

II

II

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

II

II

II

II

II

14

14

14

22

22

22

21

21

21

13

13

13

23

21

21

11

11

21

21

33

33

43

43

22

34

44

44

12

14

14

14

12

24

22 

22

22

34

I

I

0

0

II

II

II

I

I

I

I

I

I

0

0

0

0

0

II

II

II

II

II
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Combinazione di schemi 
Diagram combination

schema
diagram

contatti flangiati
Flanged contacts

020G
020E01

020E10
020E01

020E10

020G

020E01
020E10

020E01

020E10

020G
020E01

020E10
020E01

020E10

020G
020E01
020E10
020E10

11

11

11

13

21
43

12

12

12

22

22

22

34

34

34

44

44

44

14

22

44

21

21

21

33

33

33

43

43

43

I II III IV

I II III IV

I

I

II

II

III

III

IV

IV

V

V

cam Q

cam u

cam R

cam V

E10

E01

E01

E10

E10

E10

E01

E01

E01

E01

E10

E01

E10

E10

E10

I

II III

VI

I

II III

VI

I

II
III

VI

V

I

II
III

VI

V
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Manipolatori H 55 Ø22
Joysticks H 55 Ø22

2 posizioni
2 positions

manipolatori speciali 4 posizioni
special joysticks 4 positions

 RAL 7016 1-2 permanenti / maintained 40 020mt2P

 RAL 7035 1-2 permanenti / maintained 40 020mt2PgR

 RAL 7016 1-2 temporanee / spring return 40 020mt2t

 RAL 7035 1-2 temporanee / spring return 40 020mt2tgR

   1 permanente / maintained  RAL 7016 2 temporanea / spring return 40 020mt1P1t

   1 permanente / maintained
 RAL 7035 2 temporanea / spring return 40 020mt1P1tgR

4 posizioni
4 positions

 RAL 7016 1-2-3-4 permanenti / maintained 40 020mt4P

 RAL 7035 1-2-3-4 permanenti / maintained 40 020mt4PgR

 RAL 7016 1-2-3-4 temporanee / spring return 40 020mt4t

 RAL 7035 1-2-3-4 temporanee / spring return 40 020mt4tgR

   1-2 permanenti / maintained
 RAL 7016 3-4 temporanee / spring return  40 020mt2P2t

   1-2 permanenti / maintained
 RAL 7035  3-4 temporanee / spring return 40 020mt2P2tgR

 RAL 7016 1-2-3-4 temporanee / spring return 90 020mt4tl40aR

50

55

30 28
°

50

55

30 28
°

55 49 19

50

30 28
°
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4 posizioni
4 positions 

 RAL 7016 1-2-3-4 permanenti / maintained 40 020mtR4P

 RAL 7035 1-2-3-4 permanenti / maintained 40 020mtR4PgR
  RAL 7016 1-2-3-4 temporanee / spring return 40 020mtR4t

 RAL 7035 1-2-3-4 temporanee / spring return 40 020mtR4tgR

 1-2 permanenti / maintained
 RAL 7016 3-4 temporanee / spring return 40 020mtR2P2t

 1-2 permanenti / maintained
 RAL 7035 3-4 temporanee / spring return 40 020mtR2P2tgR

Manipolatori H 45 Ø22
Joysticks H 45 Ø22

schema
diagram

contatti flangianti
Flanged contacts

13

23

11 12

22

34

44

21

33

43

14

1 0 2
24

1 2 0 3 4

E10

E10
E10
E10
E10

E10

E10

E10

E01

E01

020G

020G

020G

020E10

020E01

020E10

020E10

020E01

020E10

020E10

020E10
020E10

020E10

2 posizioni
2 positions

 RAL 7016 1-2 permanenti / maintained 40 020mtR2P

 RAL 7035 1-2 permanenti / maintained 40 020mtR2PgR

 RAL 7016 1-2 temporanee / spring return 40 020mtR2t

 RAL 7035 1-2 temporanee / spring return 40 020mtR2tgR

   1 permanente / maintaned  RAL 7016 2 temporanea / spring return 40 020mtR1P1t

   1 permanente / maintaned
 RAL 7035 2 temporanea / spring return 40 020mtR1P1tgR

1 203 4

13

33

23

43

14

34

24

44

45

40

30 30
°

45

40

30 30
°
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Portalampada BA9S 
Lampholders BA9S 

alimentazione diretta / direct supply
IEC: BA9S 380V. max 2W esclusa / excluded
Valori certificati IMQ / IMQ certified values

UL - CSA: BA9S 250V. max 2W esclusa / excluded  16 10 020Pd9

alimentazione diretta / direct supply
IEC: BA9S 380V. max 2W esclusa / excluded
Valori certificati IMQ / IMQ certified values

UL - CSA: BA9S 250V. max 2W esclusa / excluded 
1 NO Aperto / Open 26 5 020Pd910

alimentazione diretta / direct supply
IEC: BA9S 380V. max 2W esclusa / excluded
Valori certificati IMQ / IMQ certified values

UL - CSA: BA9S 250V. max 2W esclusa / excluded 
1 NC Chiuso / Closed 26 5 020Pd901

alimentazione diretta / direct supply
IEC: BA9S 380V. max 2W esclusa / excluded
Valori certificati IMQ / IMQ certified values

UL - CSA: BA9S 250V. max 2W esclusa / excluded 
1 NC Chiuso / Closed 

1 NO Aperto / Open 26 5 020Pd911

Portalampada / lampholders

13

13

14

14

21 22

21 22

X1

X1

X1

X1

+

+

+

+

X2

X2

X2

X2

-

-

-

-

3713

38

30
= =

38

30
= =

3713

3713

38

30
= =

18,513 30

38
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Portalampada BA9S 
Lampholders BA9S 

alimentazione diretta / direct supply
IEC: BA9S 380V. max 2W esclusa / excluded
Valori certificati IMQ / IMQ certified values

UL - CSA: BA9S 250V. max 2W esclusa / excluded  37 5 020Pd920

1 NO Aperto / Open
1 NO Aperto / Open

 elemento prova lampada / lamp test module
Per controllo di funzionamento lampade
Checking lamps for good operation 16  020et

Portalampada / lampholders

13
23

14
24

X1

X1

L1 L test L2

X1

X5

X5

+
X2
-

TEST

K
15

35

18,5
33

38

30
= =

3713



COMANDO E SEGNALAZIONE SM2 Ø22

37 020 | www.newelfin.com

Flangia per contatti / Flange for contacts  8 10  020g

1 NO  10 10 020e10

1 NO Chiusura anticipata / 1 NO Early make 10  5 020e10a

1 NO  10  5 020e10au
Contatti dorati e viti terminali inox. Idoneo per ambienti con fenomeni di corrosione 
Gold-plated contacts and stainless steel terminal screws suitable for corrosive environment 

1 NC  10 10 020e01

1 NC Apertura ritardata / 1 NC Late break 10  5 020e01R

1 NC   10  5 020e01au
Contatti dorati e viti terminali inox. Idoneo per ambienti con fenomeni di corrosione 
Gold-plated contacts and stainless steel terminal screws suitable for corrosive environment

1 NO con flangia / 1NO with flange 19 5 020ge10

1 NC  con flangia / 1NC with flange 19 5 020ge01

1 NO con flangia / 1NO with flange 
1 NC  con flangia / 1NC with flange 50  020ge22

Elementi di contatto 
Contact blocks

3
4

4

4
3
3

1

2

2

2
1

1

13 14

21 22

elementi di contatto / contact blocks

301713

13 37

35

30
= =

13 37

35

30
= =

35

15 18,5
33

35

15 18,5
33

12

22

11

21

34

44

33

43

35

30
= =

37 18,513
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1 NC con flangia / 1NC with flange

1 NO con flangia / 1NO with flange 19 5 020ge11

1 NO con flangia / 1NO with flange

1 NO con flangia / 1NO with flange 19 5 020ge20

1 NC con flangia / 1NC with flange

1 NC  con flangia / 1NC with flange 19 5 020ge02

Elemento di contatto con automonitoraggio 
Contact block with self-monitoring  19 5 020ge01s

Elemento di contatto con automonitoraggio 
Contact block with self-monitoring 19 5 020ge02s

Elementi di contatto 
Contact blocks

13

13

23

14

14
24

21 22

11 12

21 22

11

11

24

24

31 32

elementi di contatto / contact blocks

13 37

35

30
= =

13 37

35

30
= =

13 37

35

30
= =

13 37
35

30
= =

13 37

35

30
= =

13 37

35

30
= =

35

30
= =

41

3713

35

30
= =

41

3713

35

30
= =

41

37 18,513
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Pulsanti normali Ø22 Ghiera in metallo
Normal push-buttons Ø22 Metal bezel

Pulsanti con guardia / guarded push-buttons   

 Nero / Black 33 020PtainW
 Rosso / Red 33 020PtaiRW
 Verde / Green 33 020PtaiVW
 Giallo / Yellow 33 020PtaigW
 Blu / Blue 33 020PtaiBlW
 Bianco / White 33 020PtaiBW
 Grigio / Grey 33 020PtaigRW
 Arancio / Orange 33 020PtaiaW

Pulsanti sporgenti / Projecting push-buttons   
 

 Nero / Black 34 020PtasnW
 Rosso / Red 34 020PtasRW
 Verde / Green 34 020PtasVW
 Giallo / Yellow 34 020PtasgW
 Blu / Blue 34 020PtasBlW
 Bianco / White 34 020PtasBW
 Grigio / Grey 34 020PtasgRW

Pulsanti a fungo Ø40 / mushroom  push-buttons Ø40    
 Nero / Black 44 020PtaFnW
 Rosso / Red 44 020PtaFRW
 Verde / Green 44 020PtaFVW
 Giallo / Yellow 44 020PtaFgW
 Blu / Blue 44 020PtaFBlW

Pulsanti a fungo oscillanti Ø40
Floating mushroom push-buttons Ø40

 Nero / Black 44 020PtaFonK
 Rosso / Red 44 020PtaFoRK

Pulsanti normali / normal push-buttons

28,5

Ø3
9

33

Ø3
9

14

Ø2
9,

5

20

Ø2
9,

5
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Pulsanti luminosi Ø22 Ghiera in metallo
Illuminated push-buttons Ø22 Metal bezel

Pulsanti con guardia / guarded push-buttons  

 Rosso / Red 33  020PtailRW
 Verde / Green 33  020PtailVW
 Giallo / Yellow 33  020PtailgW
 Blu / Blue 33  020PtailBlW
 Bianco / White 33  020PtailBW
 Arancio / Orange 33  020PtailaW
 Trasparente / Clear 33  020PtailiW

Pulsanti sporgenti / Projecting push-buttons    

 Rosso / Red 35  020PtaslRW
 Verde / Green 35  020PtaslVW
 Giallo / Yellow 35  020PtaslgW
 Blu / Blue 35  020PtaslBlW
 Bianco / White 35  020PtaslBW
 Arancio / Orange 35  020PtaslaW
 Trasparente / Clear 35  020PtasliW

Pulsanti a fungo Ø38 / mushroom push-buttons Ø38
 Rosso / Red 36  020PtaFlRW
 Verde / Green 36  020PtaFlVW
 Giallo / Yellow 36  020PtaFlgW

Pulsanti con guardia completa / Push-buttons with full guard
 Rosso / Red 29  020PtsslRW
 Verde / Green 29  020PtsslVW
 Giallo / Yellow 29  020PtsslgW
 Blu / Blue 29  020PtsslBlW
 Bianco / White 29  020PtsslBW
 Arancio / Orange 29  020PtsslaW
 Trasparente / Clear 29  020PtssliW

Pulsanti luminosi / illuminated push-buttons

14

Ø2
9,

5

20

Ø2
9,

5

21

Ø3
8

20

Ø2
9,

5
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Lampade spia Ø22 Ghiera in metallo
Pilot lights Ø22 Metal bezel

 Rosso / Red 30 020ltBBRW
 Verde / Green 30 020ltBBVW
 Giallo / Yellow 30 020ltBBgW
 Blu / Blue 30 020ltBBBlW
 Bianco / White 30 020ltBBBW
 Trasparente / Clear 30 020ltBBiW
 Arancio / Orange 30 020ltBBaW

lampade spia inviolabile
tamper-proof pilot lights 

14

Ø2
9
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Pulsanti d' emergenza Ø22 Ghiera in metallo
Emergency stop push-buttons Ø22 Metal bezel

sgancio rotazione / twist realese 
 Rosso / Red 45 020PtaaRW

Pulsante a fungo a chiave Ø40
Key mushroom push-button Ø40

sgancio a chiave / Key realese 
chiave 73037 con impugnatura colore rosso / key 73037 with red cap

 Rosso / Red 94  020PtHcRW

Pulsante a fungo ad aggancio Ø40
latching mushroom push-button Ø40

Ø3
9

28,5

Ø3
9

56

30
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Selettori a manopola Ø22 Ghiera in metallo
Knob selector switches Ø22 Metal bezel
Cercare la combinazione di schemi a pag. 49-50 / See diagram combination on page 49-50

cam a  

 Nero / Black 38 020stamanW
 Rosso / Red 38 020stamaRW
 Verde / Green 38 020stamaVW
 Giallo / Yellow 38 020stamagW
 Blu / Blue 38 020stamaBlW

cam B  
 Nero / Black 38 020stamBnW
 Rosso / Red 38 020stamBRW
 Verde / Green 38 020stamBVW
 Giallo / Yellow 38 020stamBgW
 Blu / Blue 38 020stamBBlW

cam B  
 Nero / Black 38 020stamBnWd
 Rosso / Red 38 020stamBRWd
 Verde / Green 38 020stamBVWd
 Giallo / Yellow 38 020stamBgWd
 Blu / Blue 38 020stamBBlWd

cam c  
 Nero / Black 38 020stamcnW
 Rosso / Red 38 020stamcRW
 Verde / Green 38 020stamcVW
 Giallo / Yellow 38 020stamcgW  Blu / Blue 38 020stamcBlW

cam c  
 Nero / Black 38 020stamcnWs
 Rosso / Red 38 020stamcRWs
 Verde / Green 38 020stamcVWs
 Giallo / Yellow 38 020stamcgWs
 Blu / Blue 38 020stamcBlWs

2 posizioni / 2 positions

0

0

0

II

II

I

0

I II

I

45˚45˚

25

Ø2
9,

5
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Selettori a manopola Ø22 Ghiera in metallo
Knob selector switches Ø22 Metal bezel
Cercare la combinazione di schemi a pag. 49-50 / See diagram combination on page 49-50

cam o  

 Nero / Black 38 020stamonW
 Rosso / Red 38 020stamoRW
 Verde / Green 38 020stamoVW
 Giallo / Yellow 38 020stamogW
 Blu / Blue 38 020stamoBlW

cam o  
 Nero / Black 38 020stamonWd
 Rosso / Red 38 020stamoRWd
 Verde / Green 38 020stamoVWd
 Giallo / Yellow 38 020stamogWd
 Blu / Blue 38 020stamoBlWd

cam o  
 Nero / Black 38 020stamonWs
 Rosso / Red 38 020stamoRWs
 Verde / Green 38 020stamoVWs
 Giallo / Yellow 38 020stamogWs
 Blu / Blue 38 020stamoBlWs

cam o  
 Nero / Black 38 020stamonWc
 Rosso / Red 38 020stamoRWc
 Verde / Green 38 020stamoVWc
 Giallo / Yellow 38 020stamogWc  Blu / Blue 38 020stamoBlWc

cam e  
 Nero / Black 38 020stamenW

cam e  
 Nero / Black 38 020stamenWd

cam t  
 Nero / Black 38 020stamtnW
 Rosso / Red 38 020stamtRW
 Verde / Green 38 020stamtVW
 Giallo / Yellow 38 020stamtgW  Blu / Blue 38 020stamtBlW

cam t  

 Nero / Black 38 020stamtnWd
 Rosso / Red 38 020stamtRWd
 Verde / Green 38 020stamtVWd
 Giallo / Yellow 38 020stamtgWd
 Blu / Blue 38 020stamtBlWd

3 posizioni / 3 positions

I

I

I

I

I

I

II

0

0

0

0

0

0

0

II

II

II

II

II

II

I

45˚45˚

25

Ø2
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Selettori a manopola Ø22 Ghiera in metallo
Knob selector switches Ø22 Metal bezel
Cercare la combinazione di schemi a pag. 49-50 / See diagram combination on page 49-50

cam t  

 Nero / Black 38 020stamtnWs
 Rosso / Red 38 020stamtRWs
 Verde / Green 38 020stamtVWs
 Giallo / Yellow 38 020stamtgWs
 Blu / Blue 38 020stamtBlWs

cam t  
 Nero / Black 38 020stamtnWc
 Rosso / Red 38 020stamtRWc
 Verde / Green 38 020stamtVWc
 Giallo / Yellow 38 020stamtgWc  Blu / Blue 38 020stamtBlWc

4 posizioni / 4 positions

cam Q 
 Nero / Black 38 020stamQnW
 Rosso / Red 38 020stamQRW
 Verde / Green 38 020stamQVW
 Giallo / Yellow 38 020stamQgW
 Blu / Blue 38 020stamQBlW

cam u  
 Nero / Black 38 020stamunW

5 posizioni / 5 positions

cam R  
 Nero / Black 38 020stamRnW
 Rosso / Red 38 020stamRRW
 Verde / Green 38 020stamRVW
 Giallo / Yellow 38 020stamRgW
 Blu / Blue 38 020stamRBlW

cam z  

 Nero / Black 38 020stamznW
 Rosso / Red 38 020stamzRW
 Verde / Green 38 020stamzVW
 Giallo / Yellow 38 020stamzgW
 Blu / Blue 38 020stamzBlW

3 posizioni / 3 positions

III
0

I

II
III

VI

I

II
III

VI

I

IV
III

II

V

I

IV
III

II

V

45˚45˚

45
˚ 45˚

25

Ø2
9,

5

I
0

II
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Selettori luminosi a manopola Ø22 Ghiera in metallo
Illuminated knob selector switches Ø22 Metal bezel
Cercare la combinazione di schemi a pag. 49-50 / See diagram combination on page 49-50

cam a  

 Rosso / Red 38 020stamlaRW
 Verde / Green 38 020stamlaVW
 Giallo / Yellow 38 020stamlagW
 Blu / Blue 38 020stamlaBlW
 Bianco / White 38 020stamlaBW
 Arancione / Orange 38 020stamlaaW
 Trasparente / Clear 38 020stamlaiW

cam a  
 Rosso / Red 38 020stamlaRWd
 Verde / Green 38 020stamlaVWd
 Giallo / Yellow 38 020stamlagWd
 Blu / Blue 38 020stamlaBlWd  Bianco / White 38 020stamlaBWd
 Arancione / Orange 38 020stamlaaWd
 Trasparente / Clear 38 020stamlaiWd

3 posizioni / 3 positions

cam o  
 Rosso / Red 38 020stamloRW
 Verde / Green 38 020stamloVW
 Giallo / Yellown 38 020stamlogW
 Blu / Blue 38 020stamloBlW
 Bianco / White 38 020stamloBW
 Arancione / Orange 38 020stamloaW
 Trasparente / Clear 38 020stamloiW

cam o  
 Rosso / Red 38 020stamloRWd
 Verde / Green 38 020stamloVWd
 Giallo / Yellow 38 020stamlogWd
 Blu / Blue 38 020stamloBlWd
 Bianco / White 38 020stamloBWd
 Arancione / Orange 38 020stamloaWd
 Trasparente / Clear 38 020stamloiWd

cam o  
 Rosso / Red 38 020stamloRWc
 Verde / Green 38 020stamloVWc
 Giallo / Yellow 38 020stamlogWc
 Blu / Blue 38 020stamloBlWc
 Bianco / White 38 020stamloBWc
 Arancione / Orange 38 020stamloaWc
 Trasparente / Clear 38 020stamloiWc

2 posizioni / 2 positions

I

I

I

I

I

0

0

0

II

II

II

II

II

45˚45˚
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Selettori a chiave Ø22 Ghiera in metallo
Key selector switches Ø22 Metal bezel
Cercare la combinazione di schemi a pag. 49-50 / See diagram combination on page 49-50

2 posizioni 
2 positions  

cam a 
  95  

I II
 020stacaW 

I
 020stacaW2

    95  
II
 020stacaW4

cam B 
  95  

0 II
 020stacBW 

0

 020stacBW2

  95  
II
 020stacBW4

cam B 
  95  

0

 020stacBWd

cam c 
  95  

I 0

 020staccW 
I

 020staccW2

    95  
0

020staccW4

cam c 
  95  

0

 020staccWs

0

0

II

II

0

I II

I

0
I

45˚45˚

50
22,5

29
,5
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Selettori a chiave Ø22 Ghiera in metallo
Key selector switches Ø22 Metal bezel
Cercare la combinazione di schemi a pag. 49-50 / See diagram combination on page 49-50

3 posizioni 
3 positions  

cam o 
 95  

0 III
 020stacoW  

I
 020stacoW2 

 95  
0

 020stacoW3  
II
 020stacoW4

 95  
0I

 020stacoW5  
III

 020stacoW6

 95  
0 II

 020stacoW7

cam o 
  95  

0I

 020stacoWd 
I

 020stacoWd2

  95  
0

 020stacoWd3  

cam o 
  95  

0 II
 020stacoWs 

0

 020stacoWs3

    95  
II
020stacoWs4

cam o   95  
0

 020stacoWc  

cam t 
  95  

0 III
 020stactW 

I
 020stactW2 

  95  
0

 020stactW3 
II
 020stactW4

  95  
0I

 020stactW5 
III
 020stactW6

  95  
0 II

 020stactW7

cam t 
  95  

0I
 020stactWd 

I

 020stactWd2 

  95  
0

 020stactWd3

cam t 
  95  

0 II
 020stactWs 

0

 020stactWs3  

  95  
II
 020stactWs4

cam t 
  95  

0

 020stactWc

I

I

I

I

I

II

II

0

0

0

0

0

0

0

II

II

II

II

II

I

I

I
0

II

45˚45˚

50
22,5

29
,5
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Combinazione di schemi Ø22 Ghiera in metallo
Diagram combination Ø22 Metal bezel

schema
diagram

contatti flangianti
Flanged contacts

cam a

cam a

cam B

cam c

cam o

cam o

cam o

cam e

cam t

13

13

13

13

13

13

13

33

13

11

21

21

21

21

21

21

43

23

21

14

14

14

14

14

14

14

22

14

44

22

22

22

22

22

22

34

24

12

I

I

0

I

I

I

I

I

I

II

II

II

0

0

0

0

0

0

II

II

II

II

II

E10

E10

E10

E10

E10

E10

E10

E10

E10

E10

E10

E01

E01

E01

E01

E01

E01

E01

E01

020G

020G

020G

020G

020G

020G

020G

020G

020G

020E10

020E10

020E10

020E10

020E10

020E10

020E10

020E10

020E10

020E01

020E01

020E01

020E01

020E01

020E01
020E01

020E10

020E10

020E10

0
II

0

I

I

II

II

I

I

I

I

I

I

0

0

0

0

0

II

II

II

II

II
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Combinazione di schemi Ø22 Ghiera in metallo
Diagram combination Ø22 Metal bezel

schema
diagram

contatti flangianti
Flanged contacts

11

11

11

11

21

21

21

21

21

33

33

33

33

13

43

43

43

43

43

12

12

12

12

22

22

22

22

22

34

34

34

34

14

44

44

44

44

44

I

II

II

II

II

I

I

I

I

II

IV

IV

IV

IV

V

V

0

III

III

III

III

E01

E01

E01

E01

E01

E01

E01

E01

E10

E10

E10

E10

E10

E01

E10

E10

E10

E10

E10

020G

020G

020G

020G

020G

020E01

020E01

020E01

020E01

020E10

020E10

020E10

020E10

020E10

020E10

020E10

020E10

020E10

020E10

020E01

020E01

020E01

020E01

020E01

cam t

cam Q

cam u

cam R

cam z

I

II
III

VI

I

II
III

VI

I

IV
III

II

V

I

IV
III

II

V

I
0

II
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diffusori con simbolo / diffusers caps with symbol

Completa il codice con il suffisso del simbolo desiderato vedi pag 52
Code to be completed with the suffix of the desired symbol, see page 52.

Per lampade spia / For pilot lights 0,8 10 020dl***

Accessori Ø22
Accessories Ø22

 Rosso / Red 3 5 020gR
 Verde / Green 3 5 020gV
 Giallo / Yellow 3 5 020gg
 Blu / Blue 3 5 020gBl
 Bianco / White 3 5 020gB
 Arancio / Orange 3 5 020ga
 Trasparente / Clear 3 5 020gi

 Rosso / Red 7 5 020gaR
 Verde / Green 7 5 020gaV
 Giallo / Yellow 7 5 020gag
 Blu / Blue 7 5 020gaBl
 Bianco / White 7 5 020gaB
 Arancio / Orange 7 5 020gaa
 Trasparente / Clear 7 5 020gai

gemme per lampade spia / lenses for pilot lights  

3

Ø2
6

29         

Ø2
9        

 

8

Ø2
9

corpo per lampade spia / Pilot light body

Completare articolo con gemma ed eventuale diffusore con simbolo
To be fitted with lens and possible diffuser with symbol       6 5 020ul

corpo per lampada spia monoblocco 
monolithic pilot light body

Completare articolo con gemma ed eventuale diffusore con simbolo
To be fitted with lens and possible diffuser with symbol
Alimentazione diretta / Direct supply 14 5 020lm

Ø2
9

6,5

486,5

Ø2
9
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Simboli per operatore Ø22
Symbols for operators Ø22

SIMBOLO NORMA SUFFISSO
SYMBOL STANDARD SUFFIX
  

  IEC 5022a s 47

  IEC 5022a s 46

 

  IEC 5022a s 47s

  IEC 5022a s 46B

  IEC 5005a s 44

  IEC 5006a s 45
 

  ISO 0096 s 48

  IEC 5007a s 43

  IEC 5008a s 42

  IEC 5010a s 67

  IEC 5011a s 68

  IEC 5036a s 72

  ISO 0434 s 73

  IEC 5014a s 76
 

  IEC 5012a s 78

  ISO 0085 s 38

  IEC 5178a s 138

  IEC 5638a s 144

SIMBOLO NORMA N° SUFFISSO
SYMBOL STANDARD N° SUFFIX
 

 

  UNI EN 1501-1 01 s e01

  UNI EN 1501-1 02 s e02

 

  UNI EN 1501-1 03 s e03

  UNI EN 1501-1 04 s e04

  UNI EN 1501-1 05 s e05

  UNI EN 1501-1 06 s e06
 

  UNI EN 1501-1 07 s e07

  UNI EN 1501-1 08 s e07

  UNI EN 1501-1 09 s e09

  UNI EN 1501-1 10a s e10a

  UNI EN 1501-1 10b s e10b

  UNI EN 1501-1 11 s e11

  UNI EN 1501-1 12 s e12
 

  UNI EN 1501-1 13 s e13

  UNI EN 1501-1 14 s e14

  UNI EN 1501-1 15 s e15

  UNI EN 1501-1 16 s e16

  UNI EN 1501-1 17 s e17

  UNI EN 1501-1 18 s e18

SIMBOLO NORMA N° SUFFISSO
SYMBOL STANDARD N° SUFFIX
 

 UNI EN  1501-1 19 s e19

 
  UNI EN 1501-1 20 s e20

  UNI EN 1501-1 21 s e21

  IEC 5007a
  ISO 700 22 s e22

 
  IEC 5008a
  ISO 700 23 s e23

  IEC 5013a
  ISO70001 24 s e24

  IEC 1141a
  ISO7000 25 s e25
 

  UNI EN 1501-1 26 s e26

  UNI EN 1501-1 27 s e27

  UNI EN 1501-1 28 s e28

  IEC 0004a
  ISO 7000 29 s e29

  IEC 0004a
  ISO7000 30 s e30

  UNI EN 1501-2 31 s e31

  UNI EN 1501-2 32 s e32
 

    s e16m

    s e93m

    s e98m

 
   
    s e99m

simboli per veicoli raccolta rifiuti
symbols for waste collection vehicles 

Far seguire al codice articolo il suffisso del simbolo desiderato / complete the item code with the suffix of the desired symbol

esempio per pulsanti luminosi 
sporgenti e a fungo

example for illuminated push-button:
projecting and mushroom

esempio per lampade spia
example for pilot lights

esempio per marcatura pulsanti
example for push-button marking

020BPLI 020DIS46 020PLS 020GV 020DLS78 020UL 020PIN 020PINS43S43

+ =
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soffietti di protezione per pulsanti a fungo 
Bellows for mushroom push-buttons

 Nero / Black 3 5 020sgFn
 Rosso / Red 3 5 020sgFR
 Verde / Green 3 5 020sgFV
 Giallo / Yellow 3 5 020sgFg
 Blu / Blue 3 5 020sgFBl

cappucci di protezione contatti
Protective caps for contacts 

   58  020cPc22

cappucci in gomma / Rubber caps 

Silicone trasparente / Clear silicone

Pulsanti con guardia / Guarded push-button 3,5 5 020cs

Pulsanti con guardia metallica / Push-button with metal bezel 3,5 5 020cgs

Pulsanti sporgenti / Projecting push-button 3,5 5 020csgs

Pulsanti doppi / Twin push-button 3,5 5 020cgP2

Accessori Ø22 
Accessories Ø22

Ø3
8

18

Ø2
2,

2

Ø7
2

6060

18

Ø3
1

26

Ø3
1

19,5

Ø2
9,

5

1231

60
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operatore potenziometrico / Potentiometer operator

Per potenziometri con albero Ø6mm (non fornito)
For potentiometers with Ø6mm shaft (not included) 135  020oP

Accessori Ø22
Accessories Ø22

tappi di chiusura / Hole plugs

 RAL 7035  5 10 020ttP
 Nero / Black 5 10 020ttPn
 Trasparente / Clear 5 10 020ttPt
 RAL 7016  5 10 020ttPgR

 Nero / Black 5 10 020QtPn

supporto operatore per guida din
din rail mounting adapter for operator 

 RAL 7035  16  020sogd

26

Ø2
8

44
29

Ø2
9

4

29

3

Ø2
9

4

29

3

57 35

3565

Ø22,5
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 RAL 7016   16 020Peo
 Giallo/ Yellow 16 020Peog

Versione lucchettabile / Padlockable type 
 Giallo/ Yellow 15 020Peogl

 RAL 7016   35 020gP22
 Giallo/ Yellow 35  020gPg22

accessori di protezione / Protective guards  

Accessori Ø22
Accessories Ø22

34

Ø7
6

Ø2
2

Protezioni lucchettabili e piombabili 
Padlockable and sealable protective covers

  Piombabile / Sealable 6  020PtPP

  Lucchettabile / Padlockable 14  020Ptlo

20

43

32

32

70

50

Ø22,3

32 49

Ø 
60

32 49

Ø 22,3

Ø6
0

25
,5

12,5

Ø 
5,

5
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 RAL 7016   13 020gPF
 Rosso / Red 13 020gPFR
 Verde / Green 13 020gPFV
 Giallo/ Yellow 13 020gPFg
 Blu / Blue 13 020gPFBl

 RAL 7016   8 020gPF42

 Grigio / Grey 150 020gPe

Versione lucchettabile / Padlockable type 
 Giallo/ Yellow 63 020gPel

 Giallo/ Yellow 35 020sPe

accessori di protezione in termoplastica  
thermoplastic protective guards  

accessori di protezione in metallo  
metal protective guards 

Accessori Ø22
Accessories Ø22

Ø6
0

53

32
Ø22,5

Ø47

Ø4
8

Ø22
25 42

Ø1
45

52

78

54

Ø5
9,

5
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   11 3095 2 010K95
   11  3353 2 010K53
   11  9901 2 010K01
   11  9902  2 010K02     11  9903 2 010K03
   11  9904 2 010K04
   11  9905 2 010K05
   11  9910 2 010K10
   11  9916 2 010K16
   11  9919 2 010K19

Versione secondo normativa FIAT / Version according to FIAT standards

 Nero / Black 11  73034 2 010K34
 Rosso / Red 11  73037 2 010K37
 Giallo/ Yellow 11  73033 2 010K33
 Blu / Blue 11  73038 2 010K38
 Arancio / Orange 11  73040 2 010K40

chiavi / Keys 

terminali / terminals

Accessori Ø22
Accessories Ø22

45

28
25

43

10

14

7,5

Ø0,8
15

35
.5

6

Collegamenti con elemento di comando e portalampada, compatibilità con spinotti 
1 x 6.3 /2 x 2.8 mm tipo isolato / Connection with control element and lampholders 
1x6.3 / 2x2.8 mm pins, insulated type

Terminali Faston / Faston terminals 35 10 020tF

Terminali a saldare / Solder terminals 35 10 020ts
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Chiave di serraggio acciaio, per avvitatore  1/4 
Steel locking ring wrench for screwdriver  1/4 100  020cga

Chiave di serraggio plastica / Plastic locking ring wrench 
 Nero / Black 32  020cgn

Filettatura passo 2, metallo / Thread pitch 2, metal 8 5 020gF2

Per lampade spia e tappi / For pilot lights and plugs

Filettatura passo 2, plastica / Thread pitch 2, plastic 4 5 020gF2P

Per serie ghiera metallo e filo pannello / For metal bezel and flush-mount series

Filettatura passo 1, metallo / Thread pitch 1, metal 8 5 020gF

Con supporto targhetta / With label support

Flangia di riduzione da Ø30 a Ø22 
Reductive flange from Ø30 to Ø22 8  020FR 

chavi di serraggio ghiere / locking ring wrenches

ghiere di fissaggio operatori  locking rings for operators 

Accessori Ø22
Accessories Ø22

Ø2
9,

5

96

Ø3
0

125

Ø3
0

6

Ø3
0

6

Ø3
0

2

Ø3
0 51

36

Ø22
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Targhette Ø22
Legend plates Ø22

Porta targhette / legend plate holders

targhette emergenza, secondo Vde 0113
emergency stop legend plates, according to Vde 0113

13x27
 Nero / Black 2 10 020st
 Giallo / Yellow 2 10 020stg
 RAL 7016 2 10 020stgR

13x27
 Nero / Black 2 10 020sQ
 Giallo / Yellow 2 10 020sQg

18x27
 Nero / Black 2,5 10 020st18
 Giallo / Yellow 2,5 10 020st18g
 RAL 7016 2,5 10 020st18gR

27x27
 Nero / Black 3 10 020st27n
 Giallo / Yellow 3 10 020st27g
 RAL 7016 3 10 020st27gR

Ø 45
Senza testo / Blank 2  020d

Ø 60
Senza testo / Blank 2  020d0
ARRESTO EMERGENZA 2  020d21
EMERGENCY STOP 2  020d23
NOT-AUS 2  020d39
ARRET D'URGENCE 2  020d36
PARO EMERGENCIA 2  020d37
NOOD UIT 2  020d91
EMERGENCIA PARAGEM 2  020d95
NOOD STOP 2  020d107
NØD STOP 2  020d123

Ø 90
Senza testo / Blank 5,3  020dd0
ARRESTO EMERGENZA 5,3  020dd21
EMERGENCY STOP 5,3  020dd23
NOT-AUS 5,3  020dd39
ARRET D'URGENCE 5,3  020dd36
PARO EMERGENCIA 5,3  020dd37
EMERGENCIA PARAGEM 5,3  020dd95

Ø22

Ø60

Ø22

Ø90

Ø30 4

1

45

30 4

1

45

30 8

1

49
,5

Ø22

Ø45

32,2 8

61
,5
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 02042t

 02076t
 
 02045t

 02067t

 02078t

 020144t
 
 02073t

Targhette Ø22
Legend plates Ø22

targhette adesive con diciture 
adhesive labels with texts

targhette adesive con simboli
adhesive labels with symbols

Marcia 02001t
Arresto 02002t
Avanti 02003t
Indietro 02004t
Salita 02005t
Discesa 02006t
Destra 02007t
Sinistra 02008t
Apre 02009t
Chiude 02010t
Lento 02011t
Veloce 02012t
Avviamento 02013t
Arresto Ciclo 02014t
Ciclo Automatico 02016t
Ripristino Ciclo 02017t
Inserito 02018t
Corrente Inserita 02019t
Disinserito 02020t

Emergenza 02021t
Lavoro 02022t
Stop 02023t
Arresto-Marcia 02024t
Inser. Disinser. 02025t
Start 02026t
Abbassa 02027t
Alza 02028t
Alt 02029t
Apre Chiude 02030t
Aut. Semiaut. 02031t
Aut O Man 02032t
0 1 02033t
Tensione in linea 02034t
Blocco 02035t
Arret d’Urgence 02036t
Paro Emergencia 02037t
Not Aus 02039t
0 1 2 02040t

1 0 2 02041t
Reset 02055t
Test 02056t
Nood Uit 02091t
ON O Off 02092t
Manu O Auto 02093t
Danger 02094t
Order Spanning 02095t
Sous Tension 02096t
Hand O Auto 02097t
Arret 02098t
Marche 02099t
Marcha 020100t
Arranque 020101t
Subir 020102t
Bajar 020103t
Parada 020104t

dicitura / texts
Quantità per confezione n° 10 / Pack quantity n° 10
Colore alluminio, scritta nera / Silver colour, with black text

simbolo / symbol
Quantità per confezione n° 10 / Pack quantity n° 10
Colore alluminio, scritta nera / Silver colour, with black symbol

 02046t

 02047t

 02048t

 02068t

 02038t

 02043t

 02072t

 020138t

 02044t
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Targhette Ø22
Legend plates Ø22

Rotoli etichette adesive in alluminio
aluminium adhesive labels rolls

etichette protettive  adesive
adhesive protective labels

etichetta adesiva emergenza 
adhesive emergency label

13x27 mm  rotolo da 1300 pz / roll of 1300 pc 170  020Re
18x27 mm rotolo da 1500 pz / roll of 1500 pc  280  020Re18
27x27 mm rotolo da 1300 pz / roll of 1300 pc  240  020Re27
60x15 mm rotolo da 1500 pz / roll of 1500 pc  380  020Re615
60x40 mm rotolo da 700 pz / roll of 700 pc  500  020Re640
60x60 mm rotolo da 500 pz / roll of 500 pc  450  020Re660
60x60 mm foro / hole Ø22 rotolo da 500 pz / roll of 500 pc  450  020Re660d
60x80 mm rotolo da 400 pz / roll of 400 pc  580  020Re680
60x110 mm rotolo da 300 pz / roll of 300 pc  580  020Re6110

Pellicola trasparente / Protective film
13x27 mm  2 10 020Pe
18x27 mm 2 10 020Pe18
27x27 mm 2 10 020Pe27

targhetta adesiva / adhesive label 
27x27 mm  0,2  020144t27

27

27
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Targhette Ø22
Legend plates Ø22

etichette neutre adesive / Blank adhesive labels

13x27
Incisione meccanica / Mechanical engraving

 Silver-Incisione nera / Silver-Black engraving 0,2 10 02000t
 Bianco-Incisione nera / White-Black engraving 0,2 10 02000tB
 Giallo-Incisione nera / Yellow-Black engraving 0,2 10 02000tg
 Nero-Incisione bianca / Black-White engraving 0,2 10 02000tn
 Rosso-Incisione bianca / Red-White engraving 0,2 10 02000tR
 Verde-Incisione bianca / Green-White engraving 0,2 10 02000tV
 Blu-Incisione bianca / Blue-White engraving 0,2 10 02000tBl

18x27
Incisione meccanica / Mechanical engraving

 Silver-Incisione nera / Silver-Black engraving 0,2 10 02000t18
 Bianco-Incisione nera / White-Black engraving 0,2 10 02000tB18
 Giallo-Incisione nera / Yellow-Black engraving 0,2 10 02000tg18
 Nero-Incisione bianca / Black-White engraving 0,2 10 02000tn18
 Rosso-Incisione bianca / Red-White engraving 0,2 10 02000tR18
 Verde-Incisione bianca / Green-White engraving 0,2 10 02000tV18
 Blu-Incisione bianca / Blue-White engraving 0,2 10 02000tBl18

etichette adesive
adhesive labels

50X50 
 

  Silver-Incisione nera / Silver-Black engraving 1,8  020t50
 Giallo-Incisione nera / Yellow-Black engraving 1,8  020t50g
 Nero-Incisione bianca / Black-White engraving 1,8  020t50n

50

Ø22

50

50

27

18

27

13
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6V ac-dc
 Rosso / Red 2 5 010Ba9slR6
 Verde / Green  2 5 010Ba9slV6
 Giallo / Yellow 2 5 010Ba9slg6
 Blu / Blue 2 5 010Ba9slBl6
 Bianco / White 2 5 010Ba9slB6

12V ac-dc
 Rosso / Red 2 5 010Ba9slR12
 Verde / Green 2 5 010Ba9slV12
 Giallo / Yellow 2 5 010Ba9slg12
 Blu / Blue 2 5 010Ba9slBl12
 Bianco / White 2 5 010Ba9slB12

24V ac-dc
 Rosso / Red 2 5 010Ba9slR24
 Verde / Green  2 5 010Ba9slV24
 Giallo / Yellow 2 5 010Ba9slg24
 Blu / Blue 2 5 010Ba9slBl24
 Bianco / White 2 5 010Ba9slB24

36V ac-dc
 Rosso / Red 2 5 010Ba9slR36
 Verde / Green  2 5 010Ba9slV36
 Giallo / Yellow 2 5 010Ba9slg36
 Blu / Blue 2 5 010Ba9slBl36
 Bianco / White 2 5 010Ba9slB36

48V ac-dc
 Rosso / Red 2 5 010Ba9slR48
 Verde / Green  2 5 010Ba9slV48
 Giallo / Yellow 2 5 010Ba9slg48
 Blu / Blue 2 5 010Ba9slBl48
 Bianco / White 2 5 010Ba9slB48

130V ac-dc
 Rosso / Red 2 5 010Ba9slR110
 Verde / Green  2 5 010Ba9slV110
 Giallo / Yellow 2 5 010Ba9slg110
 Blu / Blue 2 5 010Ba9slBl110
 Bianco / White 2 5 010Ba9slB110

240V ac-dc
 Rosso / Red 2 5 010Ba9slR240
 Verde / Green  2 5 010Ba9slV240
 Giallo / Yellow 2 5 010Ba9slg240
 Blu / Blue 2 5 010Ba9slBl240
 Bianco / White 2 5 010Ba9slB240

400V ac-dc
 Rosso / Red 2 5 010Ba9slR400
 Verde / Green  2 5 010Ba9slV400
 Giallo / Yellow 2 5 010Ba9slg400
 Blu / Blue 2 5 010Ba9slBl400
 Bianco / White 2 5 010Ba9slB400

Ba9s led luce fissa 
Ba9s steady light led lamps  

Lampadine
Lamps

20

Ø1
0
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24V ac-dc
 Rosso / Red  2 010Ba9alR24
 Verde / Green  2 010Ba9alV24
 Giallo / Yellow  2 010Ba9alg24
 Blu / Blue  2 010Ba9alBl24
 Bianco / White  2 010Ba9alB24

240V ac-dc
 Rosso / Red  2 010Ba9alR220
 Verde / Green   2 010Ba9alV220
 Giallo / Yellow  2 010Ba9alg220
 Blu / Blue  2 010Ba9alBl220
 Bianco / White  2 010Ba9alB220

led <60V non polarizzati 110-240 V polarizzati 
led lamps <60V non-polarized 110-240 V polarized

Led luce lampeggiante / Flashing light led
Led ultraluminoso tensioni ±15% non polarizzata / Ultra-bright led, voltage ±15% non-polarized
AC-DC    6    12    24    48    110    AC 220                 mA    30    20    14    7    5    16
24V ac-dc

 Rosso / Red  2 010Ba9sllR24

130V ac-dc
 Rosso / Red  2 010Ba9sllR110

240V ac-dc
 Rosso / Red  2 010Ba9sllR220

24V ac-dc
 Rosso / Red  2 010Ba9allR24

nuove lampade due colori , tecnologia led alta luminosità
new bi-colour led lamps,high brightness

24V dc 15ma
1 2

   Verde, rosso / Green, red  2 010Ba9slVR24
   Verde, giallo / Green, yellow   2 010Ba9slVg24
   Blu, rosso / Blue, red  2 010Ba9slBlR24
   Blu, giallo / Blue, yellow  2 010Ba9slBlg24

Ba9s led luce fissa 
Ba9s steady light led lamps

Lampadine
Lamps

X1 X2

1 = X1+    X2-
2 = X1-    X2+

24

Ø1
0

45,7

Ø1
5

45,7

Ø1
5

27,8

Ø1
1,

8 
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lampadine Ba9s ad incandescenza / incandescent bulbs Ba9s
6V 0,6W 1,3 10 010Ba9s6V-0.6W
24V 1,2 w  1,3 10 010Ba9s24V-1.2W
24V 3W 1,3 10 010Ba9s24V-3W
30V 1,2W 1,3 10 010Ba9s30V-1.2W
30V 3W 1,3 10 010Ba9s30V-3W
48V 1,2W 1,3 10 010Ba9s48V-1.2W
60V 1,2 w  1,3 10 010Ba9s60V-1.2W
60V 3W 1,3 10 010Ba9s60V-3W
110V 1,9W 1,3 10 010Ba9s130V-1.9
220V 2W 1,3 10 010Ba9s220V-2W

Ba9s lampadine al neon / Ba9s neon lamps

neon ac 
 Arancio / Orange   65V  0,05W 2,3 10 010Ba9sn65
 Arancio / Orange  130V  0,1W 2,3 10 010Ba9sn110
 Verde / Green 130V  0,1W 2,3 10 010Ba9nV110
 Arancio / Orange  240V  0,3W 2,3 10 010Ba9sn220
 Verde / Green 240V  0,3W 2,3 10 010Ba9nV220
 Arancio / Orange  400V  0,5W 2,3 10 010Ba9sn380
 Verde / Green 400V  0,5W 2,3 10 010Ba9nV380

Ba9s lampadine ad incandescenza 
Ba9s incandescent lamps  

Lampadine
Lamps

29

Ø1
0

29

Ø1
0
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esempi di applicazione dell' etichetta
example of label application  

dimensioni etichette
label dimensions
  

Stampante a trasferimento termico  
Thermal printer

Mod Toshiba B-EV4T-GS14 (200 dpi)

Stampante / Printer 1400  010st-eV4t

Nastro trasferimento termico 74m / Thermal transfer ribbon,74m 280  010nR6374

Applicazione dell'etichetta / Label application

Applicazione della pellicola transparente / Application of protective film

Applicazione su pannello / Panel mounting

Supporto / Support

Pigmento / Pigment

Protezione / Protection

13 x 27

Ø 22,5

18 x 27 27 x 27 60 x 15

60 x 40 60 x 60


